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NKem titok 
ma már, hogy a Magyar Szö- 

vetsége végkép lejártatta ma- 

Mirdetések dijiszabás szerint. — Nyüt-tér soronkint 3 teu. 

gát. Szinte versenyeztek egy- 
mással annak vezetői, hogy be- 
bizonyitsák azt, amit kezdettől 

fogva hirdettünk. 

Hogy haragudtak ezek a demok- 
rácialevegőjétőlirtózóMéltóságos 

magyarság és székelység mél- 
tatlan sáfárait odaállitottuk a 
közvélemény elé. 

1921. február 27-én »Vakulj 
székelye cimmel megjelent cik- 
künkben megjósoltuk ijóelőre, 
hogy ez a szövetség, amelybe 
mindenkit szeretnének belekény- 
szeriteni, nem egyéb, mint »fá- 
ból vaskarika. 

Nem sikerült tehát ennek a 
szükkörü magántársaságnak ki- 
bérelni a magyarság és székely- 
ség politikai jogait és azokat a 
sógorság-komaság között apró- 
pénzre váltani ! 

Legutóbb ismét gyüléseztek. 
Ugy hirlik, hogy teljesen kifor- 

ditják magukat és a demokrácia 
utjára akarnak lépni. A szövet- 

1 ség felépitését a népnél akarják 
megkezdeni. Alulról fölfelé fog- 
nak épiteni és nem — mint 
eddig tették — fölülről lefelé 

-
 

kli próbálták a hiábavaló és csak 
ható drága időt pocsékoló épitést. 
án- Megmondjuk ez alkalom- 

mal is őszintén, hogy mi nem 

v nagyon bizunk ebben a Pálfor- 
dulásban. A mostani vezetősé- 
áes get képtelennek tartjuk, hogy 

a multjukkal, érzésekkel homlok- 
tja egyenest ellentétes irányba csap- 

55 janak át. 
; De föltéve, hogy ez az eset 
1 lehetséges volna, mi székelyek 

leszünk az elsők, akik ezt a 
tényt örömmel és nagy meg- 

nyugvással fogadjuk. 

és kegyelmes urak, amikor mint a 

niadia: lapkiadó társaság. 

Szerkesztöség és kiadóbioatal: Odorheiu (Székelyudoar- 

hely) Buteoardul! Redele Ferdinand (Rossuth-utca) 31. sz 

Megjelen minden ocasárnap 

R székely anyabármegye népoktatás ügye 

Az egész tanitóság köztudatában 
él az a meggyőződés, hogy iskoláink, 
de minden tanitas- és nevelésügyi 
intézményünk csak akkor felelhet meg 
az ő magasztos, ideáliscéljának, hogy 
a társadalomnak testben és lélek- 
ben erős, munkára kész, szellemileg 
fejlett és erkölcsi tekintetben telje- 
sen kifogástalan nemzedéket nevel- 
jen, ha müködésében minden irány- 

érdeklődése kiséri. Bizonyitásra nem 
szorul az a köztudatban levő meg- 
győződésünk, hogy nekünk, tanitók- 
nak, csakis akkor lesz sikeres mü- 
ködésünk. ha iskola és társadalom 
egymással a legszorosabb összefüg- 
gésben, eleven kölcsönhatásban mü- 

ködik. 
Iskola nem képzelhető társadalom 

nélkül és viszont. Ez az erős meg- 
győződésünk megmagyarázza inga- 
dozásunkat, amikor mi, volt magyar 
állami tanitók, eleinte haboztunk a 
magyar nyelvü román állami isko- 
lákba átmenni. A részint tudatlan, 
részint félrevezetett társadalom még 
akkor is követ dobott ránk, amikor 
mi már beláttuk, hogy ugy a kulturális, 
mint a faji érdek egyenesen megpa- 
rancsolják nekünk, hogy fogadjuk 
el a román állam demokratikus aján- 
latát s maradjunk meg továbbra is 
állami tanitóknak. 
Mi megmaradtunk s most már 

mindannyian belátjuk, hogy Udvar- 
helyvármegye nyugalmát, békéjét 
nagyban előmozditotta nálunk a tan- 
ügynek helyes megoldása. Eleinte 
ugyan szinte magunkra voltunk ha- 
gyatva, a társadalom tudni sem akart 
rólunk. De kezdettől fogva biztunk 
abban, hogy társadalmunk előbb- 
utóbb követni fog minket 
Nem csalódtunk! Hiszen iskolánk 

továbbra is megmaradt annak a köz- 
pontnak, melyből az egész környe- 
zetre a tudás világossága, a tiszta 
erkölcs éltetőő melege terjedt szét. 
Továbbra is szivvel-lélekkel csüg- 
tünk egész környezetünkön, ápoltuk 
Székelyföldünk szeretetét, iskolai ün- 
nepélyeinkbe bevontuk az egész tár- 
sadalmat, a sziv nemesitésére tovább 
vezettük dalköreinket, szerveztünk 
kirándulásokat és fejlesztettük a haza 
ismeretét. 
8 most annyi baj, mellőztetés és 

szenvedés után határkőhöz jutottunk. 
Egy uj fejezete kezdődik munkálko- 
dásunknak, amikor f. é. május 2-án 

ban a társadalom bizalma és meleg 

megalakitjuk az Udvarhelymegyei Al- 
talános Tanitóegyesületet. E szervez- 
kedésben nemes szándék, mély filo- 
zófiai belátás és gyakorlati bölcse- 
ség nyilatkozik meg. Nincs emberi 
intézmény, mely az egyén müködé- 
sét jobban fokozhatná, mint az ösz- 
szetartáss; az egyesek bősége át- 
származik az egészre; az egyesek 
hibái lecsiszolódnak a közösség ere- 
jáa a lelkesedés tüze gyujt min- 
denfelé, ott is, ahol az élet sivár 
küzdelmei, a mindenapi élet mor- 
zsoló hatása már-már alapjában tá- 
madják meg a munkához való erőt 
és kitartást. 

De mielőtt tovább mennénk, a 
történeti hüség kedvéért fel kell tár- 
nunk azon tényezőket, amelyek az 
udvarhelymegyei tanügyet ebbe az 
áldásos mederbe terelték és az ál- 
lam konszolidációja szempontjából 
oly fontos, szinte szisziftusi munkát 
elvégezték. Rövid visszapillantást 
kell tegyünk, hogy annál öntudato- 
sabb legyen további munkálkodá- 
sunk. 
Magy szerencse, hogy udvarhely- 

megyei tanügyi hatóságunk szigo- 
ruan törvényes álláspontra helyez- 
kedett. Tette pedig ezt - nézetünk 
szerint — két szempontból. A forra- 
dalmat követő társadalmi szétesés, 
a több hónapig tartó bizonytalan 
helyzet, a kezdődő uj állami életnek 
még forrongásban levő erői, mint 
mindenre, az iskolára is rányomták 
bélyegét. Ha akkor kezdetben tan- 
ügyi hatóságunk szilárd bázisként 
nem kezeli a törvényes álláspontot, 
nem szerez érvényt a disciplinának, 
nemcsak a jó és helyes oktatás foly- 
tonosságát veszélyeztette volna, ha- 
nem kárbaveszett volna a tanügy- 
nek jól feltogott érdeke és ideális 
célkitüzése. 
E szigoru törvényességből kifolyo- 

lag a felsőbb tanügyi hatóságok is 
mindig helyesen informáltattak és 
amikor olyan intézkedés megtételé- 
ről tudomást szereztünk, mely vagy 
az oktatás általános céljainak nem 
felelt volna meg, vagy a székely- 
ségnek természetadta méltányos jo- 
gai csorbitást látszottak szenvedni, 
udvarhelymegyei tanügyi hatóságunk 
azoknak megváltoztatására igyekezett 
és azt el is érte. 
A törvényesség elismerése és el- 

ismertetése volt az irányelv a fele- 
kezetekkel szemben is, amelyek lát- 

szólag egyházi és népkisebbségi 
szempontból, valóban azonban politi- 
kai okokból mellékvágányra tértek 
s ezzel természetesen a fönti orien- 
tációval ellentétbe kerültek. A fele- 
kezetek azonban szintén kénytele- 
nek voltak a mindinkább érvénye- 
sülő törvényességgel szemben és a 
tanügynek magasabb érdekei szem- 
pontjából merev álláspontjnkból en- 
gedni. 

Igy történhetett meg, hogy Ud- 
varhelymegyében – kevés kivétel- 
lel - mindenütt a normális rend és 
viszonyok helyreállottak, az általá- 
nos kulturális érdekek biztositva 
vannak és a székely nép anyagi 
megterheltetését elkerültük. Az im- 
perium átvétele előtt volt a megyé- 
ben 81 állami iskola. Ezek ma is 
mind müködnek. Ujra létesitett fele- 
kezeti iskola (u. n. kontra iskola) 
jelenleg még egynéhány müködik 
ugyan, de ezeknek szükségét a szé- 
kely nép az állami iskolával szem- 
ben már nem látja. A székely nép- 
nek ezen helyes irányba való for- 
dulása, gondolkodásának idáig való 
fejlesztése eredményezte, hogy nem 
elszigetelt jelenségnek tekinthető az 
a törekvés, mely az 1918. előtt lé- 
tesitett felekezeti iskolák államosi- 
tására törekszik. 

Nem szabad elfelejtenünk, hogy 
— EÉErdélyben és a csatolt területe- 
ken szinte egyedülálló — ezen hely- 
zet megteremtésében döntő szerepet 
játszott Nistor Joachim udvarhely- 
megyei tanfelügyelőnek az az egy- 
részt humánus, másrészt bámulato- 
san bölcs előrelátással keresztül vitt 
intézkedése, hogy megakadályozta 
az idegen tanitők beözönlését és 
elsősorban a megyebeliek elhelye- 
zését vallotta fő-elvének. Igy tanitó- 
proletárok itt szerencsére nincsenek 
és a megfelelő kapcsolat az iskola 
és székely társadalom között, a régi 
kipróbált és ismert tanitók behelye- 
zése révén föntartatott. 

Ugyancsak Nistor tanfelügyelő ér- 
demének tulajdonitjuk a nyelvkér- 
désnek szigoru keresztülvitelét is. 
Itt a székely kisebbség természet- 
adta, méltányos jogai semmi tekin- 
tetben csorbitást nem szenvedtek. 
Ez tette lehetővé, hogy a nép sem- 
miféle változást nem vett észre és 
zökkenés nincsen. 

Hálátlanok volnánk, ha el nem 
ismernők a ,Székely Hirek"-nek és



2. oldal. 

a mógötte csoportosuló tekintélyes 
gárdának azon elvitathatatlan érde- 
mét, hogy a tanitóság nehéz har- 
caiban bátran mellénk állt és szám- 
talan támadást kivédett. A magyar 
lapok közül egyedül állott mellénk 
és ezzel garanciát nyujtott, hogy to- 
vábbi küzdelmünkben is segitsé- 
günkre lesz. 

Mi, tanitók eleinte ugyan száztelé 
huztunk. De a legjobbak fájdalom- 
mal szemlélték virágzó tanügyünk- 
nek egyszerre beállott stagnálását. 
Mindinkább kezdtük belátni, hogy a 
szigoru törvényesség ugy felfelé, 
mint lefelé az egyedüli helyes ut és 
mindinkább kifejlődött bennünk az a 
szilárd elhatározás, hogy ennek se- 
gitségére sietünk; látván és érezvén 
azt a humánus szempontot is, amely 
nem volt üres szó és puszta igéret 
csupán. 
Most ugy áll a helyzet, hogy zárt 

sorokban, tisztult és megállapodott 
eszmékkel megvetjük kulturánk to- 
vább fejlődésének alapját és e mel- 
lett nem veszitjük szem elől a ki- 
sebbségek természetadta méltányos 
jogait sem. 

E célból indult meg Gyerkes Mi- 
hály szerkesztésében a „Tanitók 
Lapja" is. Mert hogy eleven élet pe- 
zsegjen oktatásügyünkben, annak 
egyik legtőbb feltétele, hogy egész- 
séges tanügyi közvélemény feijlőd- 
jék, melynek egyik főeszköze a tan- 
ügyi sajtó müködése. 

Fájdalom, hogy a többi székely 
vármegye közoktatás-ügyéről ilyen 
megnyugtató képet most még nem 
adhatunk. Az állam konszolidációja, 
mint a legfőbb érdek, föltétlenül 
megkivánja, hogy a 3 többi székely 
vármegyében is ez a békés állapot 
minél előbb megteremtessék. 
Hogy ez könnyebben és simábban 

keresztülvihető legyen, arra nekünk 
udvarhelymegyeleknek különös gond- 
dal fel kell hivjuk felsőbb tanügyi 
hatóságunknak és a magas kormány- 
nak figyelmét. Vármegyénk nemcsak 
töldrajzi fekvésénél fogva, hanem a 
már elért eredmények és az életbe 
átültetett üdvös eszmék folytán is 
vezető szerepre van hivatva. Amint 
van tanügyi sajtónk, van eszméink- 
ért sikra szálló politikai lapunk, van- 

nak hivatott és tapasztalt vezetőink, 
—- ép ugy keresztülvihető volna egy 
vezető központnak a létesitése is, 
amely a már kifejtett elvek alapján 
messzébb terjedő hatáskörrel és üd- 
vös irányitásával. valamint szak- 
avatott munkájával véglegesen meg- 
oldhatná a kisebbségek természet- 
adta méltányos jogait és betetőzné 
az annyira kivánatos állami konszo- 

lidáciot is. 
Ebből a szempontból a már meg- 

oldott és még megoldandó proble- 
máink hódito körutjára indulnának 
és áldást terjesztenének ott is. ahol 
most még egyenetlenkedés dul. 

Ezért pedig, Kartársak, érdemes 
küzdeni és céltudatosan dolgozni. 
Előre tehát ! Erőstetői. 
Ő 

—- Bz élet - ismét drágult. A 
»Székely Hireke mult számában kö- 

zölt árhullámzások ismét változtak. 
Az 1916. aug. 1-én 100 leuba került 

rizs, 1922. március 20-án 3330 és 
1922. ápritis 20-án 4000 leuba ke- 

rült. Igy tehát 1922. március 20-tól 
április 20-ig pl. a tea 1230, buza- 
liszt 1750, só 2000, vaj 2690, öltöny 

2370 cipő 2120, harisnya 1660, ka- 
lap 2500, bőr 570, papiros 1570-ről 

1850-re emelkedett. A burgonya 830- 
ról 660-ra, a bab 1750-ről 1500-ra 
leszállt. Az átlag 1639-ről 1804-re 
emelkedett. A »Székely Hireke f. évi 

17-ik számában közölt többi áruk 

árai nem változtak. 

Székely Hirek 

HIREHK. 
— A középiskolai oktatást a 

közoktatási retormmal kapcsolatosan 
egységesiteni fogják. ánghelescu köz- 

oktatásügyi miniszternek, 

nagy szeretettel viseltetik a közok- 
tatás iránt, ajánljuk a „Székely-Ud- 
varhely 1921. március 20-iki 12. 

számában megjelent Egységes gya- 

korlati középiskola" cimü közlemé- 
nyét. Ha annak szellemében fogja 
megalkotni a középiskolai oktatást, 
akkor aránylag kevés pénzből óriásit 
teremthet a köztevékenység javára. 

Azonban ezt a gyakorlati oktatást 
már az elemi iskolánál kell megkez- 
deni. Kapcsolja be az iskolát az életbe, 
hogy egész embereket neveljen. Olyan 
embereket, kik a középiskolai VIII. 

osztály után az élet bármely pontján 

kész emberek tudjanak lenni s ha 
felsőbb kiképzésre mennek, akkor is 

a saját lábukon állhassanak a világ- 
egyetemeken is.. 

Perzsaszöbő tanfolyam 
Székelyudoarhelyt. Lapunk mult 

számában közölt felhivásunknak nem 

remélt szép eredménye van. Nemcsak 
a kitüzött legkevesebb létszámot tul- 

haladták a jelentkezők, de az érdek- 

lődés oly nagy, hogy azt — előre 
láthatólag - meg is kétszerezik. 

Most már a tanfolyam határidejét 
kell kieszközöljük. Ennek érdekében 

a további lépéseket megtettük s az 
eredményről olvasóinkat értesiteni 
fogjuk. Nagyon örvendünk, hogy a 
felvetett eszme nemcsak itt. a varo- 

son, de a községekben is megértőkre 

talált és életrevaló, hires kézimun- 

kás székely asszonyaink, szintén je- 

lentkeznek a tanfolyamra: Bod- 
rogi és Hirsch üzletében Székelyud- 
varhelyt. 

– Réoay György szolgabirót, 

Székelyudvarhely zenei életének ezt 
a kitünőségét folyó hó 24-én, név- 
napja alkalmából, nagy ünneplésben 

részesitette a vezetése alatt álló da- 
lárda. A dalárda szépen sikerült 

énekszámai után Nagy János a dá- 

lárda nevében, Vajda Ferenc esperes 
a ref. egyház és Tamás Albert főgimn. 
igazgató a kath. egyházközség részé- 
ről üdvözölte Révayt; köszönetet 

mondva azért az önzetlen munkálko- 

dásért, amit a különböző egyházak 
és iskolák érdekében a dalárda tag- 

jaival együtt kifejtett. Az ünnepelt 

meghatva mondott köszönetet a nem 

várt ünneplésért. 

— Tüdőbetegek reménye az 

élethez eddig sok helyen még igen 

kevés. Ám Budapest mellett, Erzsé- 

bettalván már egyetlen beoltással 
gyógyitják a bajt és pedig nagy si- 

kerrel. Dr őzalay Jenő kezdeménye- 

zése folytán: Friedmann-lntézet ala- 

kult. A novemberben beoltottak 80 
százaléka javult, 15 százaléka stag- 

nált, 5 százaléka rosszabbodott. Egy 
beteg gyógyitása 65 koronába kerül. 

Dr Friedmann Frigyes Ferenc berlini 

egyetemi tanár fedezte fel a teknős- 
béka tuberkulózis bacillusait. Ebből 

kifolyólag folytatott kisérletet és 
meglepő eredményeket ért el. Dr 

Szalay az egyetlen magyar orvos, aki 

Berlinben elsajátitotta Friedmann sze- 
rének alkalmazását. Fiatal, ámbiciózus 

aki oly 

orvosaink követhetnék e példát. Min- 
den tekintetben érdemes volna az 
uj gyógyitási módszer bevezetését 
minél szélesebb körben felkarolni. 

A költséges és kevés eredményt 
biztositó szanatoriumok helyett, ilyen 

radikális eszközök volnának célsze- 
rüen alkalmazandók. 

— Papoálasztás. A székely 

derzsi unitárius egyház hivei Balázs 

András sintalvi (Torda-Aranyos vm) 

lelkészt választották meg egyhangu- 
lag papjuknak f. hó 18-án. A válasz- 
tása a nép impozáns akarata telje- 

sen mellőzte a sok udvarhelymegyei 
pályázót, mert többen volt papjuk 
ellen áskálódtak. (Beküldték.) 

—- Nincs előlee! A pénzügyi 

vezérigazgatóság – mint tudósitónk 

irja - az összes pénzügyigazgató- 

ságokat szigoru rendeletben figyel- 

meztette, hogy az eddig szokásos 
volt előlegként történt kifizetések 
megszüntek. A május havi tisztvi- 

selői tizetéseket tehát addig kiadni 

nem lehet, mig azokat a miniszté- 

rium kiutalványozni nem fogja. 8ok 
szegény tisztviselő könnyes szemmel 

olvashatja ezt a tulszigoru rendelke- 
zést. Mert ha a miniszterium a mult- 

ban tapasztalt „rendes" fizetés ki- 

utalási rendszert követi, akkor a 

tisztviselők megélhetése lehetetlenné 
van téve. A szükség pedig törvényt 

bont. 

át élni nem lehet. Legalább itt ezt 
a mesterséget a tisztviselők mégnem 

tudják. S közérdek, hogy ne is ta- 
nulják meg.. 

RHuszonötéves találkozó 

Felkérem azon volt osztálytársaimat, 
akik 1897. junius havában végeztek 
a székelyudvarheiyi róm. kath. fő- 

gimnáziumban, hogy a huszonötéves 
találkozó előkészitése céljáből cimü- 

ket velem mielőbb közölni szives- 

kedjenek. Odorheiu-Székelyudvarhely 
1922. április 29-én. Biró kajos fő- 
gimn. tanár. 

— Egy kioáló emberbarát el- 

hunytárél értesülünk mély részvéttel. 

Dr Jeszenicei Jankovich Pál járási 
tiszti, tb. megyei főorvos, a székely- 

kereszturi unitárius Tőgimnáziumnak 
25 éven át volt felügyelő gondnoka 

és orvosa, a tanitóképző-intézet v. 

orvosa és egészségtan tanára, vas- 

uti orvos, tanácsadó életének 70. 

évében 1922. április hó 26-án meg- 
halt Cristur-Székelykereszturon. Te- 

metése 28-án általános nagy rész- 

véttel történt meg ugyanott. Halálát 
felesége szül. Neda Juliánna, Pál és 

Zoltán fiai, valamint sógornője gyá- 
szolja. Emlékét nagyon sokan fogják 

megőrizni, akik emberbaráti szerete- 
tében részesültek. 

— Ha jól emlékszünk – Szé- 

kelyudvarhelyt alakult valami Méhé- 
szeti Szövetkezet is. Voltak, akik 

több száz koronás részvényeket 
jegyeztek nemcsak itt, de a Székely- 

föld más vármegyéiben is. Leukban 

fizették. Azóta az ügy elhallgatott. 

Vajjon mi van ezzel? Aki tudja, 
legyen szives irja meg és a közön- 
séget tájékoztassa. 

—– Felhioás. A bánsági és er- 
délyi munkások 

és nyugdijegylete hátrálékos tag- 
jait a vezetőség ismételten fel- 

kéri, hogy tagdij-hátrálékaikat a jövő 

rokkantsegélyző 

fliszen semmiből hónapokon 

18. szám 

hó: május 7-én (vasárnap) délután 
2-3 óráig tartandó pénztárnyitá no 

alkalmával mulhatatlanul fizessék be. . 
Mindazok, akik 1914. év végéig tag. t 

dijaikat befizették, de azután katona 
szolgálatot teljesitettek vagy hadi. 

fogságban, avagy munkanélküliek i 
voltak, továbbá mindazok, akik 1910 , 
január 1-től kezdődőleg hátrálékban fel 
vannak, a fönt megjelölt napon és tel 
időben összes tagdij- hátrálékaikat ho 
most még befizethetik. : ve 
— EÉElfünt földek. Tudva levől sa 

dolog, hogy a város a tisztviselők. 34a 
nek megmüvelés végett olcsó haszon- ve 
bér mellett földeket adott a vasutil 
állomás és a Nagyküküllő között. A di 
multkori nagy árviz egy pár tiszt. ha 
viselőnek megmüvelt földjét teljesen l1a 
elvitte. Minthogy ujabb esőzés és éeg 
vizáradás esetén a megmaradt föl. Mne 
dek itt hasonló sorsra jutnak, azért hi 
célszerü lenne addig is, mig a Kü. la 
küllő szabályozására kerül a dolog 
parti kötéseket alkalmazni és füz- tel 
fákat ültetni. ho 
- Tizmilltó munkás van ke. va 

nyér nélkül a különböző országok- ál 
ban. Ezt állapitotta meg az amszter- k 
dami internacionalé vezetősége vá 
Rómában tartott szakszervezeti elő- le 
készitő kongresszusán. A háboru, bi 
előtti hitelek kölcsönös megszünte a 
tését és nyersanyagelosztó központ ge 
felállitását tüzték célul. Sajnálják hogy (z 
a génuai békekonferencia a leszerelés ü 
kérdését nem tárgyalja k 

— R BPásztortüz május 6-án, m 
Székelyudvarhelyt rendezendő estélye de 
iránt nagy érdeklődés mutatkozik zú 
minden körben. Erdély legjobb iróol 
jönnek a székely anyavárosba, hogy 
szellemi termékeiknek legjavát mu- 

tassák be e város minden szépért 

lelkesedő közönségének. Ugy halljuk, B. 
hogy a Székelyföld szerepét is mél- 

tatni fogják az irodalom terén. Az 3 
irókon kivül szerepelni fog a Filhar- , 
monikus társaság teljes zenekara és a 

a Dalárda is két-két számmal. k 

– Rtanitásügy lelkes barátja, 7 
aki magát megnevezni nem ohajtja, H 
ezerötszáz leus alapitványt tett a 
székelyudvarhelyi róm. kath. főgim- 
náziumhoz. A követésre méltó szép 8 
tettet nem kell külön dicsérnünk s 
önmaga dicséri magát. H 
– Mároly exkirály, aki nem g 

régen elhalt Funchalban, mikor oda 

a határtól Galacig keresztül utaztat- h 
ták, Romániának 43,636 leu és 50 N 

banijába került. Ezt a költséget an- g 
nak idején a kincstár ki is fizette. 
– Drágul a borbélyozás. Az p 

odorhei-székelyudvarhelyi borbély- e 
mesterek ezuton értesitik a közönsé- 

get, hogy a folyton emelkedő drá- 

gasági viszonyok nyomasztó hatása 
alatt, a mult év szeptember óta 
fennálló munkadijakkal szemben má- 

jus 1-től munkadíjaikat egy leuval 
fölemelik az alább feltüntetett téte- 
lek szerint: Borotválás előfizetőknek 
3 leu, nem előfizetőknek 4, hajvá- 

gás géppel 4, hajvágás ollóval 6, 
körhajvágás felnőtteknek 8, körhaj- 
vágás gyermekeknek 6, szakállvágás 

géppel 3, szakállvágás ollóval 4, fej- 

borotválás 10 leu. A fönti árak csak 

a borotválás és hajvágásra értendők, 
minden külön munka külön fizetendő. 
Üzleten kivüli kiszolgálás 100 szá- 
zalékkal drágább. Havi előfizetők 4 

hajvágást külön fizetik. 



18. szám. 

— Hirtelen halál. Schuster Já- 
nos nyug. körjegyző e ho 22-én d. 

u. 5 órakor, saját csürében felakasz- 
otta magát Darócz községben. A 78 

éves öreg e szörnyü tettének oka 
még eddig ismeretlen. 

–- Toanitók fizetésfelvétele. 
Illetékes körökből arról értesitik a 
„Székely tHirek'-et, hogy téves az a 
felfogás, mely a tanitók fizetésfelvé- 

tele ügyében elterjedt. A tény az, 
hogy mindazok, kik az adópénztá- 

raknál fizetésüket személyesen fel- 

venni nem akarják, két tanu előtt 
saját kezüleg aláirt meghatalmazás- 
sal ellátott megbizottuk utján is fel- 
vehetik. 

— Székely életrevalóság. Ad- 
dig kiabáltunk a őzékely Hirek 
hasábjain természeti kincseink par- 
lagon hevertetése miatt, amig akadt 
egy életrevaló székely: Derzsi Dé- 

nes forrásbérlő személyében, aki 

hivószavainkat megértette és - mint 

lapunk hirdetési rovatában olvasható 
— a ,Székely Selters" nevü hargitai 

természetes gyógyborvizetforgalomba 
hozta. Egyelőre Odorheiu-sSzékelyud- 

varhelyt állitott fel raktárt a vasut- 

állomással szemben és onnan vasuti 

kocsival is szállitja ezt a kitünő ás- 

ványvizet. A ,Székely Selters" a lé- 
lekző- és emésztőszervek hurutos 

bántalmai, idült gyomorbajok, továbbá 
a vese-, hólyag- és epekő-betegsé- 
gek ellen kiváló gyógyszer. Kellemes 
ízénél és tisztaságánál fogva, mint 

üditő és borviz kitünő. Derzsi vállal- 

kozása tehát bizonyára sikeres lesz, 

mert orvosi körökben is meleg ér- 

deklődés fogadja az eddig nélkülö- 
zött ásványvizet. 

M SPORT. Z 
A mult vasárnap eredménye 

Brasovia-1HI. T. V. 3:0 N. 6.8. E. 
Ölympia 2:0 Hargita H.- C. F. R. 
3: 1 Mig Brassó és Szeben erős baj- 
noki mérkőzések szinhelyei voltak, 

addig a Hargita első csapatának 

kénytelen-kelletlen pihenni kellett a 
Jehuda letiltása miatt. Azalatt a 

Hargita II. lépett ki először nyilvá- 

nosságra a segesvári C. F. R- el 
szemben. A mérkőzésen, melyet szép 

számu közönség nézett végig, a 

Hargiíta II. maradt a győztes 3:0 

goal-aránnyal. A csapat tagjai 
nagyobbrészt jól megállták a helyű- 

ket. A goalokat Felméri I., Ádám és 

Németh rugták. A C. F. R. egyetlen 

goalját Dánér rugta. 

Ma (vasárnap) a Hargita első csa- 
pata a Brasoviával játszik bajnoki 
mérkőzést Brassóban. A mérkőzés 

iránt sportkörökben óriási az érdek- 

lődés, mert ennek eredménye előre- 

láthatóvá teszi a bajnokság I. osz- 

tályának helyezését. A Hargita erősen 

meghandicapolva indul a küzdelembe. 

A ruháit szakszerüen és 
tisztán akarja festetmi 
és tisztítatmi, akkor 
forduljon bizalommal 

SCHMITZ 
kelmetestő és vegytisztiító 

intézetéhez. 
Odorheiu (Székelyudv.) Stefan Cel 

Mare (Malom-utca) 21. szám alá. 

Ké pviseletek kerestetnek! 

Székely Hirek 

Bűzlik az „áprilisi tréfa" 
(Saj. tud) A ,Székely Hirek" f. [ 

16. számában a hirek eldugott évi 

helyén rövid közlemény jelent meg : 
»A homoródalmásiak szomorú hus- 
vétja« cimmel. Mi a hirt hiteles ada- 
tok alapján irtuk meg. Ezt a szava- 
hihetőseget és ujságirói tisztességet 
megszokta nagy olvasóközöségünk is. 
Már ügyet sem vetettünk az egész 

dologra, amikor a székely Közélete 

f. é. 17. számának ,Nyilt-terében" 2 
nyilatkozat is jelent meg. Az egyik- 

ben /tay János unitárius lelkész 
közleményünket ugy tünteti fel, 

mintha ezzel az »áprilisi közlemény- 

nyel« őt és egyházközségét hazugul 

ócsároltuk volna és bejelenti, hogy 

ellenünk a bünvád, illetve sajtóper 

meginditását folyamatba tette. A má- 
sik nyilatkozatban 3 presbiter, 2 volt, 

2 jelenlegi kurátor, 
egy nyug. ig.- -tanitó Ajtay lelkész 
iránt érzett nagy szeretetükről tesz- 

nek tanuságot, a közleménnyel szem- 

ben pedig ,az egész község megve- 
tését fejezik ki a lelketlen cikkirók- 

kal szemben ez utálatos eljárásukért." 

Megrágalmaz minket ,erkölcsi zül- 

löttséggel" és felszólit, hogy más- 

kor keressünk más áprilisi bolondo- 

kat, ne e vármegye székely közön- 

ségét. 

Ezek után kénytelenek vagyunk 

ezzel a »szagos«-üggyel bővebben 

foglalkozni. A beigért sajtóperhez 

anyagot akarunk nyujtani és ismé- 

telten beakarjuk bizonyitani olvasó- 

közönségünknek, hogy nem a ,szé- 

kely Hirek" szokott áprilist járatni 

és ha erkölcsi zülöttségről, lelket- 

lenségről és miegyébről van szó, azt 

nem a mi emberbaráti lelkesedés- 
sel és kitartással küzdő táborunkban 

kell keresni. 
Csak a száraz tényeket közöljük : 

1. Jegyzőkönyo. 
Felvétetett Homoródalmáson 1922. 

évi április hó 6-án a községi degy- 
zői irodában. 

Megjelentek: Szabó János krta, 
Szabó Zsigmond, Fodor János külső, 
Sándor Mihály szabó, Bencze Mózes 
Dávid, Gotthárd János huszár, Szabó 
Dénes Orbán szülők és kérik a kö- 
vetkező panaszukat jegyzőkönyvre 
venni. 

Szabó János kurta a fönti jelen- 
levők nevében és a meg nem jelent 
szülők nevében előadja, hogy Ajtai 
János unitárius lelkész folyó hó 5. én 
délután a kontirmációra készülő 
gyermekeket magához rendelte és a 
gyepmester által el nem hordott űr- 
szék tartalmát a konfirmálandó VI-ik 
elemi osztályos gyermekekkel elhor- 
datta és ezen trágyában a gyerme- 
kekkel valami gyürüt kerestetett; és 
kötelezte a harangozóját, hogy ügyel- 
jen fel a gyermekekre s köteles egy- 
egy télvékányit elhordani, illetve egy- 
egy gyermek egyszerre 11 télve- 
kát el kell birjon. 
Előadják, hogy a mai napon Pap 
Mihály volt megyebiró, Sándor Mó- 
zes és Dénes Mózes kurátorok, Ti- 
kosi István k. biró, Bencző György 
albiró és Donáth Mózes egyházi 
képviselőkkel megvizsgáltatták, kérik 
ezen tanuk nyilatkozata felvételét is. 

Pap Mihály előadja, hogy ők tönt- 
nevezettekkel, a mai nap reggelén az 
elhordott ürszék tartalmát megvizs- 
gálták és az, amit a gyermekekkel 
elhordattak földdel volt keverve, de 
oly szagos volt, hogy alig birták 
kiállani. 

3 egyházti és 

eee 

Kijelentik, hogy amit ők megvizs- 
gáltak, ürszék-tartalom volt. 

Bodor András harangozó előadja: 
„Engem a tiszteletes ur odaállitott, 
hogy ügyeljek a gyermekekre, hogy 
a gyepmester által el nem hordott 
ürszék tartalmát, mely agyagos föld- 
del volt keverve, ügyesen hordják 
el. Én ottan voltam egy ideig, de a 
büdösség miatt elkellett távozni. 

Szabó János kurta s. k. Szabó 
Zsigmond s. k. Gotthárd János hu- 
szár s. k. Szabó Dénes Orbán s. k. 
Todor János s. k. Sándor Mihály 
szabó s. k. Bencze Mózes Dávid s. 
k. panaszlók. 

Pap Mihály s. k. Donáth Mózes 
s. k Tikosi István k biró s. k. 
Bencző György albiró s. k. Dénes 
Mózes megyebirkó s. k. Sándor Mó- 
zes egyházgondnok s. k. tanuk. 
A jegyzőkönyv felolvasás után 

aláiratott. 

Kmít. 
Barra Sándor s. k. 

kiző. 

Ezen föntiekért a szavatosságot 
vállalom a szerkesztőséggel szembe 
bármikor. 

tHomoródalmás, 1922. ápr. 6-án. 

Szabó János kurta. 
A jegyzőkönyv másolat tartalmát 

és Szabó János kurta névaláirását 
igazolom. 

Meresti, 1922. április 25-én. 
Barra Sándor s. k. 

(K p h) kiző. 
2. Konfirmációt tartottak. 8 fiu 

és 2 leány vett részt. Ezeknek szü- 
leit az utolsó percben rá lehetett 
venni, 16 konfirmandus azonban 
elmaradt. Pál Ferenc esperes kiadta 
volt a rendeletet, hogy ezek után ne 
tartsanak kontfirmációt. Ezt Vajda A. 

ig.-tanitó kihirdette az iskolában is. 
3. Husvéti istentisztelet volt. Ho- 

moródalmás népe elment a tem- 
plomba, mert nem Ajtay lelkész, ha- 
nem egy diáklegátus prédikált. Ajtay 
csak husvét harmadnapján délután 

jutott katedrájára, amikor a rendes 

szokás szerint üres a templom. 
4. Ajtay lelkész ellen 3 eljárás 

van folyamatba téve az oklándi fő- 

szolgabiróságnál : 

a) A csendőrség feljelentette Ajtait 

az árnyékszék nappali elhordatásá- 

ért. Tárgyalás ez ügyben május 
12-én lesz. 

b) Ajtay lelkész ez üggyel kap- 

csolatba — állitólag — olyan trágár- 

verset irt, amely nem birja meg a 

nyomdafestéket. A verset egy évvel 
ezelőtt elhalt nevében irta. A homo- 

ródalmásiak az irásban lelkészük 
irását vélik telismerni. Beadták az 

oklándi főszolgabiróhoz. 

c) Ajtay lelkész ur a gyepmestert 
arra akarta rávenni, hogy vallja be, 
hogy az ürszék tartalmát ő hordta 

el egészen. Az erről felvett jegyző- 
könyv szintén az oklándi főszolga- 
biróságnál van. 

5. Eddigelé 165 kepetizető homo- 
ródalmási gazda irta alá azt a kér- 

vényt, mely Ferencz József unitárius 

püspököt arra kéri, hogy a község- 

ből helyezze el rögtön a ,szeretett 
lelkészt". 

6. A trágár költeményre megjött 

már a válasz, amennyiben az almá- 
siak is faragtak egyet. 

T. A homoródalmásiakat minde- 

nütt csutolják a megtörtént esemé- 

3. oldal 

nyek miatt és szenvednek lelki ve- 

zetőjük hibájáért — ártatlanul. 
Föntiekhez megjegyzéseket nem 

teszünk. Közöltük a száraz tényeket, 
mert erre kényszeritettek. A bünvádi 
eljárást és sajtópert várjuk. Mi azon- 
ban biztosan meginditjuk a sajtópert 
a özékely Közélet« Nyilterében fog- 

lalt rágalmazó kifejezésekért. 

SZINHÁZ. 
Az elmult szinházi hetet csupa 

üres ház jellemezte. Kedden a ju- 
talomjátékok sorozatát Nagy Vilmos 
nyitotta meg a „Kóristlány"-nyal, a 
melynek szereplői közül Nagy Vil- 
mos, Perényi Manci, Pethes és Krasz- 
nay magaslottak ki. Kádár Gabi ju- 
talomjátékául a „Felhő Klárit" ele- 
venitették fel üres ház előtt. A Krasz- 
nay-pár kiforrott müvészete és Pet- 
hes kiváló alakitása biztosították az 
est sikerét: Nagy Vilmos és Kiss Nusi 
pedig ügyesen megállották helyüket. 
Csütörtökön a fehér kabarénak ne- 
vezett est Kubinszky jutalomjátéka 
volt, akinek a pupos tevével való 
bemutatkozása csalódást okozott; 
többet vártunk tőle. A többi sze- 
replők közül egyik sem találta meg 
az egyéniségéhez illő szerepet. 
Csupa elcsépelt és régi dolgot 
hallottunk A két egyfelvonásos 
darab keltett csak némi derült- 
séget. Két vendég is lépett fel 
Bálint Józset és Jakabos Irénke sze- 
mélyében, akiket a szépszámu kö- 
zönség feltünő tapsban részeltette 
élvezetet nyujtó énekükért. Pénteken 
„A beoltott Adolár" került szinre 
másodszor. Szombaton a ,„Sztrájkol 
a gólya" került előadásra Nagy Laci 
és Schultz Margit együttes jutalom- 
játékául. 
Pethes Dezső jövő héten az 

Offenbach gyönyörü zenéjü operett- 
ben bucsuzik székelyudvarhely 
közönségétől és egyszersmint ez este 
tartja,15 éves szinészetének jubileu- 
mát. Reméljük, hogy a közönség 
kedvenc szinészét méltó szeretetben 
fogja részesiteni. 

SzÉKeLy GazDa. 
ntengeri mivelése és fajtái 

A ,Székely Hirek"-nek irta : Hónya Gerő 
okl. gazdatiszt. 

(4. folytatás). 

3. Székely tenceri. 

A székely földet vallja hazájának 
s bár korántsem olyan fajta, mint 
a putyi kukorica, mégis a hol a 
viszonyok mostohábbak, kis igényé- 
nél fogva sikerrel termeszthető. – 
Néh. Máthé Pál bikafalvi földbirtokos 
(Udvarhelyvármagye) kezdette meg 
még 1856-ban a székely tengeri ter- 
mesztését és nemesitését. A tőle ka- 
pott vetőmaggal későbbőzent-Királlyi 
Árpád székelyandrásfalvi földbirtokos 
folytatta tovább ezen tengeri neme- 
sitését és el is terjesztette Erdély- 
ben és a csatolt részek hegyes vidé- 
kein. 
Lisztje jó minőségü s minden célra 

egytormán használható. Nem nő oly 
magasra, mint a magyar tengeri, de 
a szárakon 2-3 cső nem ritkaság; 
a csövei rövidebbek, vékonyabbak, 
mint a magyar kukoricáé s szine 
élénkebb sárga. A szem és csutka 
közti arány kedvező, 100 kig. csős 
tengeriből esik a szemre 78–80 klg, 
a csutkára 20—22 klg. Szára közép- 
vastag, eleg dus levélzetü s igen jó 
minöségü Szemtermése kat. holdan- 
ként 12–15 m. mázsa. A magyar 
tengeri felett - melyből kiválasztás 
által származott - egyik legnagyobb 
előnye az, hogy korán érik s emiatt 
utána őszi kalászos igen jó sikerrel 
vethető. (Folyt. köv.) 
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AZUGAISo 
OPOHEAU (Székelyudvarhely), Strada Erincipesa 

Székely Hirek 

Lapka Henri 

udvarhelyvármegyei kizárólagos raktára viszontel. 
adókés fogyasztók számára nagyban és kicsinyben 

Elisabota (Rethlen-utca) z4. szám 

17. szám. 

bor-, sör-, szesz- és éde. 
Sitett italok nagyraktárában 

TEX 

Nagy tételek! 

Szerkesztől üzenetek. 

Hioáncsi pan U. Nem csodál- 
juk azon való felháborodását, hogy 
a Br. L. ungvári saj. (12) tud. utján 
már ,a szent életü apácákat is ki- 
kezdte és mint rablókat állitotta 
pellengérre". Panaszolja, hogy önök, 
mint papok szabaditották a közön- 
ségre s minden eszközzel belopták 
kegyeibe Grünfeld urék e szörnyszü- 
löttét. Hálátlanságot, megtorlást em- 
legetnek stb. Mi ezt nem hisszük. 
Sokkal jobban összeforrtak önök, 
hogy ilyesmit tehessenek. Aki az 
„ördögnek" adta lelkét, visszavenni 
már nem tudja .. . flogyan „gyá- 
szolja' az apját valaki »dijakban, 
ezt mi valóban nem tudhatjuk. Kér- 
dezze meg a Br. L.-tól, mely irta, ha 
ugyan azt is tudná, miért ?.. 
Ne izgassa magát! Ott a bolond 
gombák nemcsak tavaszkor, hanem 
fagyos télen is megteremnek. Lehet, 
sokszor épen azért oly nagyon sá- 
padtak a betüi; szégyenlik szegény- 
kék az ilyesmiket. Ravasz kis dolog. 
De hát ilyen kell azoknak, akik 
esküsznek reá!. . . Igaza van Né- 
mely állat széna helyett szalmát 
eszik, a szamár pl. bogáncskóróval 
is megél.. 

Egy uj ebédlőzuiháló. szoba bu- 
tor eladó. Megtekinthető Bulevardul 
Regele Ferdinand (Kossuth-utca) 47. 

szám alatt az emeleten. 

Eladó férfi ruhák 
cim a kiadóhivatalban. 

Kossuth-u. 
Eladó házak 34 sz. alatti 
emeletes kőház kerttel és melléképü- 
letekkel. Temető-utca 1 sz. alatt 
kettős ház 3-3 szobával és kerttel. 
Csere-utca 16 szám alatt nagy gyü- 
mölcsöskert A4 szobás házzal. Erte- 
kezhetni lehet özv. Dr Válentsik Fe- 
rencné Kossuth-utca 34 sz., hol bu- 
torok és porcellánnemüek is eladók. 

Utcai ablakok tokkat és tel- 
jes felszereléssel, egy polcos ruha- 
szekrény (sifoner), kottatartó ál- 
vány eladó. Cim e lap kiadóhiva- 
talában. 

Odorheiu- járás főszolgabirójától. 
Szám 486-022. 
Mályázati hirdetmény. 
A brádesti (fenyéd) segédjegyzői 

állásra pályázatot hirdetek, 
Felhivom pályázni szándékozókat, 

hogy a képesitést igazoló okmányaik- 
kal felszerelt pályázati kéréseiket 
1922. máj. 20-ig hozzám nyujtsák be. 
Odorheiu 1922. április 24-én 

Bán Sándor, primpretor 

Lés DIVATÁRUK-ból 
TRANSITO (vámmentes) RAKTÁR 
FENYVES DEZSŐ cégnél 

BUDA PEST, TII-. Károly-köruts. sz. 

(az udvarban.) 

Tamás Simon Drogériája 
dorheiu —székelyudvarhely Kossuth-utca 29. szám. 

]
 

Legolcsóbb árak! 

HARGITAI TERMÉSZETES GYÓGYBORVIZ 

ZÉKELY SELTERS 
KUTKEZELŐSÉG: Odorheiu-Székelyudvarhely, Andrei 
Muresan (Solymossy-utca) 15. szám alatt. ; 

Elfogad vaggontételekre és 
kisebb megrendeléseket is. 

Friss töltésü ásoányoiz állandóan kapható. Raktárról vag- 
gonba rakva (üvegcserével) 1 liter 160, 07 liter 1740, fél liter 
130 leu. A forrásnál litere 1.40, 07 lit. 1-80, fél liter 110 leu. 

Teljes tisztelettel : 

HDerzsy Nbémes, forrásbérlő. 

Ingyen háziorvos 0 Kozma olajat veszek 
bármily mennyiségben az ,„Élet könyve. 20 leuért megkap- 

Ő Ajánlatot kérek Hor- hatja a „Székely Hirek" kiadóhiva- 
oáth Endra Odorhei- talában. 

Székelyudvarhely, Petőfi-utca 27. sz. 
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mme Bl TAVASZI IDÉNYRE 
m legjobb a legujabb formáju E 
l 

m TURUI CIPÓ 
l Kapható a székelyud- 

varhelyi fiókraktárában. 
Tl Az ország legnagyobb . 180 saját fióktelep a bel- E 

cipőraktára. és külföldön. 

mmeeelaeellreleeleeeeee] 
mgamönomegogokazszezgszmag mazozössasakzzmmezzan 
CSÉPLÉSI IDENYRE 
e : T-a angol gépszij mindem mé- 
a retben. Varró és kötőszijat 
se mimdemmimőségben Gépkenmő 

olajat, henger olajat, benzimnt, es 
s nyers olajat, I-a tavotte gép- 

zsirt, az összes ecséplő alkat- a 
részeket a legjutányosabbam 
szállitja a — 

SGCHIEB GEPGYAR R.-T. TELEPE 
MAROSVÁSARHELY, Kossuth Lajos-utca 7. szám. E 

. ű 

Parfümök minden minőségben. Viszonteladók részére 
Eredeti angol foolbali labdák. Fényképészeti cikkek. 
Valódi németországi tejoltó porban és folyadékban. Hazai- és 
külföldi gyóegyszerkülönlegasségek. Sebészeti cikkek. Gummi 
áruk. Pipere-cikkek. Füsü- és kefeáruk. – Mindennemüű rum- 
és likör-eszenciák legelőnyösebb beszerzési helye. 

is. 

Californiai 

CSEMEGECONZERV 
különlegesség 

Biztos, csalhatatlan háziszer székrekedés 
ellen. Nem orvosság, hanem nyalánkság, 
melynek meglepő a hatása. Tisztitja a 
vért, erősit, fiatalit, meghosszabbitja 
az életet. Megrendelhető a pénz bekül- 
dése ellenében negyed kgos adag 55 
leu, fél kgos adag 110 leu, egy kgos 

210 leu bérmentve. 
Edelmann Márk, Nagyvárad 

10-100 Vámház-u. 53. 

——————— 

No 1093 .Nyugata hirdetés. 

hol nincs orvos, első 
Falun, segitségül az „Élet 
könybve" nélkülözhetetlen. Kapható 
a ,Székely Hirek" kiadóhivatalában. 
HETTT T 

s e E 

: Női ruhák, 
pongyolák, bluzok, női-, 
férti-, gyermek fehérne- 
műek, menyasszonyi ke- 

lengyék 
tavaszi kabátok 
és kosztümölk 
legkényesebb estélyi és 
utcai ruhák olcsón, pon- 
tosan, a legujabb divat 
szerint készülnek; átala- 
kitásokat lelkiismeretesen 

végez : 

Doloig Keresztélyné 
Sz-udvarhely, Str. Horea. 
(Kornis utca 14. szám alatt 

emelet) 

aümEHEHEHEHEazHEHEHEHE 
Csomagoló-papiros 
kilószámra és nagyobb mennyiségben 
olcsón eladó. Cim e lap kiadóhiva- 
talában. 

a ahhoz, hogy a 
Van esze székelység pár- 
toktól független politikai ujságára 
sürgősen előfizessen és azt isme- 
rősei körében 
terjessze. Jól tudja 
azt minden székely, hogy ezzel 
önmagának és az összességnek 

tartozik. 

asSzékely Hirek" 
Odorheiu-Secuesc (Székelyudvar- 
hely) Bulevardul Regele Ferdinand 
(Kossuth-utca) 31. szám alatt. 

bajos dolgaiban 
a Ezért ahol tanácsadója. fzért ahal 

csak laknak, ottSzékely Hirek«-et 
olvasnak. Kérjen mutatv.-számot! 

Nyomatott ifj. Betegh és Társa villamoserőre berendezett könyvnyemtaté-intézetében Odarheiu- Secuesc (Székelyudvarhely). 


